
بخش کنترل محاسبات سازه -سازمان نظام مهندسی تهران

چک لیست بارگذاري و طراحی ساختمان ها در برابر زمین لرزه طبق مبحث ششم مقررات ملی ساختمان
پلاك ثبتی:شماره پرونده کامپیوتري: منطقه: : نام مالک ساختمان

آدرس ساختمان:
مشخصات مهندس محاسب:

مهروامضا:شماره نظام مهندسی:               نام:              
شماره پروانه اشتغال:شماره شهرسازي:                  

مشخصات شرکت مشاور:
:مهروامضانه اشتغال:         شماره پروانام:            

غیره(نام ببرید)فولادبتن مسلحاسکلت ساختمان از کدام نوع است؟-1

گیرد؟ساختمان در کدام گروه قرار می 8-1-7-6طبق بند -2
نامنظم در پلان وارتفاعنامنظم در پلان نامنظم در ارتفاع      (کنترل کلیه بندها در دفترچه محاسبات موجود است)   منظم

% بار جانبی انجام شده است؟25براي،دیوار برشی یا مهاربندي سختیکنترل قاب خمشی با حذف ،در صورت استفاده از سیستم دوگانه -3
بله(فایل تحلیل کامپیوتري مربوطه در لوح فشرده پیوست موجود می باشد)از سیستم دوگانه استفاده نشده است.         

نیروي جانبی دو جهت ترکیب شده است؟3-1-2-7-6طبق بند آیا براي نامنظمی پلان یا ستون هاي محل تقاطع سیستم هاي باربر جانبی (شامل قاب هاي خمشی) -4
این بند که محاسبات مربوط به آن ارائه شده است ترکیب لازم نیست.1طبق تبصره بله(فایل تحلیل کامپیوتري مربوطه در لوح فشرده پیوست موجود می باشد)

اثرات زمین لرزه کدام روش به کار رفته است؟در تحلیل و طراحی سازه در برابر -5
روش تحلیل دینامیکی (استفاده از شتابنگاشتها)                         روش تحلیل طیفیروش تحلیل استاتیکی معادل

سقف___تعداد کل سقف هاي سازه اي:طبقه   ___طبقات:طبقه    ___زیر زمین::  تعداد طبقات ساختمان-6
در کدام تراز قرار گرفته است؟2-5-2-7-6با توجه به بند ،تراز پایه سازه-7

تراز روي شالوده،با توجه به عدم وجود دیوار حائل سراسري
وجود دیوار حائل و عدم اتصال به اسکلت سازه تراز روي شالوده (براي ساختمان هاي داراي همسایه)با توجه به 

نزدیک ترین کف به دیوار حائل اطراف با توجه به وجود دیوار حائل و اتصال به اسکلت سازه 
____mتراز بام:____ m: تراز پایه____    m:شالودهتراز روي____m:عرض____m: طولابعاد و ترازهاي سازه:  -8

)=I___سازه در کدام گروه جاي می گیرد؟(مقدار ضریب اهمیت،از نظر اهمیت 7-5-2-7-6طبق ضوابط بند -9
اهمیت کماهمیت متوسطزیاد           اهمیت اهمیت خیلی زیاد    

همه ،اگر بیش از یک سیستم سازه اي در ارتفاع استفاده شده است(سیستم سازه اي در امتدادهاي طولی و عرضی ساختمان از کدام نوع است؟6-7-6طبق جدول شماره -10
سیسیتم ها مشخص شوندو گزینه آخر نیز انتخاب شود)

بیش از یک سیستم سازه اي در ارتفاع سازه وجود دارددوگانه(ترکیبی)قاب فضایی خمشیسازه قاب فضایی دیوارهاي باربر  :  امتداد طولی
بیش از یک سیستم سازه اي در ارتفاع سازه وجود دارددوگانه(ترکیبی) قاب فضایی خمشیسازه  قاب فضایی دیوارهاي باربر : امتداد عرضی

برابر نیروهاي جانبی در نظر گرفته شده است؟براي سیستم سازه اي پرسش قبل کدام سیستم مقاوم در 6-7-6طبق جدول شماره -11
(در صورت استفاده ازسیستم دوگانه بیش از یک مورد انتخاب شود)                                                    =R---:امتداد طولیالف)

Rذکر شوند) R(در صورت وجود بیش از یک سیستم سازه اي در ارتفاع همه آن ها انتخاب ومقادیر =---------R =---------

مهاربندي برون محور               مهاربندي هم محور     )برشی بتن مسلح (ویژه  متوسط  معمولیدیوارهاي 
قاب خمشی فولادي(ویژه  متوسط  معمولی)ولی)عمممتوسطویژه (قاب خمشی بتنی--
(در صورت استفاده ازسیستم دوگانه بیش از یک مورد انتخاب شود)                     =R---:امتداد عرضی)ب

Rذکر شوند) R(در صورت وجود بیش از یک سیستم سازه اي در ارتفاع همه آن ها انتخاب ومقادیر =---------R =---------

مهاربندي هم محور                            مهاربندي برون محور               دیوارهاي برشی بتن مسلح (ویژه  متوسط  معمولی)                                
قاب خمشی فولادي(ویژه  متوسط  معمولی)ولی)معممتوسطیژه  قاب خمشی بتنی (و
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(نسبت شتاب مبناي طرح) بر مبناي کدام یک از مناطق چهارگانه در نظر گرفته شده است؟Aمقدار -12
35/0A= 30/0با خطر نسبی خیلی زیاد1براي منطقهA= با خطر نسبی زیاد1براي منطقه
25/0A= 20/0متوسط    با خطر نسبی 1براي منطقهA= کمبا خطر نسبی 1براي منطقه

در زمره کدام نوع قرار می گیرد؟،زمین ساختگاه از نظر نوع سنگ و خاك-13
)=1,75S=7/0=15/0(:IIIنوع )=1,5S=5/0=1/0:   (IIنوع )=I)   :1,5S=4/0=4/0نوع 

)=1,5S=4/0=4/0:   (Vنوع  )=IV:)1,5S=4/0=4/0نوع  
توجه شود)     3-8-5-2-7-6مقادیر زمان تناوب اصلی ساختمان در امتدادهاي طولی و عرضی برابر است با:(در صورت وجود دو سیستم در ارتفاع به بند -14

=T(روابط تجربی)                                                          امتداد طولی _____H= ____ m

_____=____=امتداد طولی (در صورت استفاده از روشهاي تحلیلی)       

=T=_____H(روابط تجربی)                                                  عرضیامتداد  ____ m

_____=____=(در صورت استفاده از روشهاي تحلیلی)       عرضیامتداد 

اتصال آن ها به سازه ارائه شده است؟درنکه جداگرهاي میانقابی مانعی براي نوسان قاب هاي خمشی ایجاد نکنند جزئیات مناسب آآیا براي -15
خیر(سیستم باربر جانبی قاب خمشی نبوده وتغییري لازم نیست)   بله (جزئیات در نقشه ها موجود است وتغییري لازم نیست)         :       امتداد طولیالف)

_________=________T= 0.8 Xزمان تناوب بند قبل جهت محاسبات برش پایه استفاده می گردد)80خمشی می باشد و %خیر(سیستم باربر جانبی قاب

خیر(سیستم باربر جانبی قاب خمشی نبوده وتغییري لازم نیست)   د است وتغییري لازم نیست)     بله (جزئیات در نقشه ها موجو: عرضیامتداد )ب
_________=________T= 0.8 Xزمان تناوب بند قبل جهت محاسبات برش پایه استفاده می گردد)80خیر(سیستم باربر جانبی قاب خمشی می باشد و %

مقدار ضریب بازتاب سازه به حرکت زمین برابر است با:-16
Bالف)امتداد طولی : = (1 + S)( )⁄ =____T > :B=1+S=-------<T < :B=1+S ( ⁄ )=_____0 <T < :

Bب)امتداد عرضی :  = (1 + S)( )⁄ =____T > :B=1+S=-------<T < :B=1+S ( ⁄ )=_____0 <T < :

در هر یک از امتدادهاي ساختمان برابر است با:(C)مقدار محاسبه شده براي ضریب زلزله -17

_______=C = = × طولیامتداد :×

_______=C = = × امتداد عرضی :×
W=______Tonوزن موثر سازه در زمین لرزه ومساحت کل سقف هاي بالاي تراز پایه را ذکر فرمایید:-18 , S=______

در هریک از امتدادهاي ساختمان برابر است با:(V)مقدار نیروي برشی پایه -19
V= CW = ------- × ------- = _____ Tonامتداد طولی:
V= CW = ------- × ------- = _____ Tonامتداد عرضی:

مقدار نیروي شلاقی در هر یک از امتدادهاي ساختمان برابر است با:-20
T= ---------- <0.7 s : = 0 Tonامتداد طولی:
T= ---------- >0.7 s : = 0.07 * T *  V=-------

T= ---------- <0.7 s : = 0  Tonامتداد عرضی:
T= ---------- >0.7 s : = 0.07 * T *  V=--------

1.0 =خیر:  ث ساختمان نامنظمی پیچشی دارد؟                                           -1-1-8-1-7-6آیا طبق بند -21

)=.......=با محاسبه  3-10- 5-2- 7-6بله  اثر نامنظمی پیچشی طبق بند  ………. × …… )= ( ∆. ∆ در تحلیل استاتیکی (وطیفی) منظور شده است.(
فرض شده است.سایر ضوابط مربوط به نامنظمی در پلان (از جمله 1.0 =است بنابراین 1,0کمتر از لیکن مقدار محاسبه شده ،ث سازه در پلان نامنظم بوده- 1-1- 8-1- 7-6بله طبق بند 

ترکیب نیروي زلزله در دو جهت) در نظر گرفته شده است.
در نظر گرفته شده است؟1-10-5-2-7-6طبق بند ،آیا برون مرکزي اتفاقی مرکز جرم دیافراگم-22

1.0 =و 5بله معادل %پرسش قبل             بعد ساختمان در امتداد عمود بر نیروي جانبی و با اعمال ضریب 5بله معادل %

انجام شده است؟       "زلزله طرح"در 6-2-3-7-6و 3-2-3-7-6طبق بندهاي "واقعی طرحتغییر مکان جانبی نسبی"آیا کنترل -23
خیردر لوح فشرده پیوست موجود است)      ∆-Pبله (فایل تحلیل کامپیوتري براي زلزله طرح با اثر ---
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انجام شده است؟"زلزله سطح بهره برداري"در 6-2-3-7-6و 5-2-3-7-6طبق بندهاي "تغییر مکان جانبی نسبی بهره برداري"آیا کنترل -24
خیردر لوح فشرده پیوست موجود است)                   ∆-Pبله (فایل تحلیل کامپیوتري براي زلزله سطح بهره برداري بدون اثر 

در هر امتداد اصلی ساختمان برابر است با:11-3-2لنگر مقاوم و ضریب اطمینان در برابر واژگونی طبق ضوابط بخش ،مقادیر لنگر واژگونی -25
-------=:(Y)امتداد طولی Ton-m = ------- Ton-m S.F= ⁄ =____ > 1/75

-------=:(X)امتداد عرضی Ton-m = ------- Ton-m S.F= ⁄ =____ > 1/75

در 11-5-2-7-6مولف قائم نیروي زلزله طبق ضوابط بخش،متر وتیرهاي داراي بار متمرکز قابل توجه15تیرهاي با دهانه بیش از ،آیا براي بالکن ها وپیش آمدگی هاي طره -26
نظر گرفته شده است؟

خیر(چنین شرایطی در سازه وجود ندارد)خیر                    بله (ترکیب بارهاي لازم در نظر گرفته شده اند)                     
کنترل ظرفیت باربري ،باید در زلزله سطح بهره برداري،طبقه15متر ویا بیشتر از 50ویا بلندتر از "با اهمیت خیلی زیاد و زیاد"براي ساختمان هاي 9-3-7-6طبق بخش -27

وکنترل تغییر شکل جانبی انجام شود. آیا ساختمان مورد نظر داراي این شرایط است؟
خیر ساختمان فاقد این شرایط استبله(کنترل هاي لازم انجام شده است وفایلهاي تحلیل کامپیوتري براي این حالت در لوح فشرده پیوست موجود است)           

پاسخ دهید.30تا28رفته است به پرسش هاي شمارهکارطیف بازتاب طرح) به زمین لرزه روش تحلیل طیفی(با استفاده ازآنالیز مودها ومحاسبه ساختمان دربرابردراگر

کمینه تعداد مودهاي نوسان که در تحلیل طیفی در هریک از دو امتداد متعامد ساختمان در نظر گرفته شده اند برابر است با:-28
مود) ------- جرم کل(90ی با مجموع جرم هاي موثر بیش از %یمودهامود)          ------- :(s4/0بیش ازمودهاي با زمان تناوبمود  3امتداد طولی: 

مود) ------- جرم کل(90مود)               مودهایی با مجموع جرم هاي موثر بیش از %------- :(s4/0مود          مودهاي با زمان تناوب بیش از3امتداد عرضی:   
Modal)درصد مشارکت جرمی-29 Participating Mass Ratio):را براي جهت هاي ذیل ذکر فرمایید

SUMUX=---------------%>90% SUMUY=---------------%>90% SUMRZ=---------------%>90%

با برش پایه تحلیل استاتیکی معادل اصلاح شده است؟4-2-6-2-7-6تحلیل طیفی طبق ضوابط بخش آیا کل نیروي برشی پایه حاصل از -30
-----------=V% برش پایه استاتیکی و برابر است با:  100بله  برش پایه اصلاح شده معادل  Ton

-----------=V% برش پایه استاتیکی و برابر است با:90بله  برش پایه اصلاح شده معادل  Ton

-----------=V% برش پایه استاتیکی و برابر است با:80بله  برش پایه اصلاح شده معادل  Ton

پاسخ دهید.35تا31(با استفاده از شتابنگاشتها) به کار رفته است به پرسش هاي شماره،اگردر محاسبه ساختمان در برابر زمین لرزه روش تحلیل دینامیکی تاریخچه زمانی

انتخاب ومقیاس شده اند؟4-1-6-2-7-6در تحلیل دینامیکی تاریخچه زمانی طبق ضوابط بخش نگاشتهاي مورد استفادهآیا زوج شتاب-31
خیربله                                     

تحلیل دینامیکی تاریخچه زمانی انجام شده از نوع                خطی             غیر خطی           می باشد. -32
انجام شده است؟2-3-6-2-7-6آیا اصلاح مقادیر بازتاب ها طبق ضوابط  بند ،در صورت انجام تحلیل تاریخچه زمانی خطی-33

تحلیل تاریخچه زمانی به روش غیر خطی انجام شده استخیر                   بله                           
بازتاب نهایی سازه چگونه محاسبه شده است؟،در تحلیل دینامیکی تاریخچه زمانی1-3-6-2-7-6طبق ضوابط بخش -34

متعامد اصلی به سازه اثر داده شده وبازتاب نهایی سازه در هر لحظه برابر با بیشینه بازتاب هاي به دست آمده از سه حالت است.سه زوج شتاب نگاشت در دو جهت 
هفت حالت است.ت آمده ازهفت زوج شتاب نگاشت در دو جهت متعامد اصلی به سازه اثر داده شده وبازتاب نهایی سازه در هر لحظه برابر با میانگین بازتاب هاي به دس

------------=Vبیشینه مقدار نیروي برشی پایه در طی زمان که طبق روش مورد اشاره در پرسش قبل محاسبه شده برابر است با:-35 Ton

مشخصات مهندس محاسب:
مهروامضا:نام:                                             شماره نظام مهندسی:        

شماره شهرسازي:                            شماره پروانه اشتغال:

مشخصات شرکت مشاور:
نام:                                             شماره پروانه اشتغال:                            مهروامضا:


